

讲真,养大一个孩子太不容易



双胞胎在客厅玩烟花把家给烧了

幸运的是,她们爬出窗户成功逃生

□记者 麻东君 通讯员 王黎 范晓希 实习生 张俊杰



本报讯 熊孩子的新闻层出不穷,家长一个不留心,熊孩子就可能惹出大麻烦。这不,遂昌一对双胞胎姐妹趁家长外出时,在客厅玩起了烟花,结果把房子给烧着了。

16日下午3点左右,遂昌新路湾镇胡家村一民房发生火灾,遂昌县公安局北界派出所接到市民报警后立即组织警力火速赶往现场。

到达现场后民警发现,一栋民房的二楼房间内不断冒出浓烟。

辅警潘天民、郑伶俐、潘鹏杰三人拎着干粉灭火器对明火进行喷洒,火势慢慢减小,消防员赶到后,大家合力花了20分钟将明火扑灭。但此时,整个二楼房间的家具和电器都已被烧毁,过火面积约90平方米,经济损失约15万元,所幸未造成人员伤亡。

经了解,这场火是两个孩子在房间内放烟花导致的。这对六

岁的双胞胎姐妹父母离异,她们一直跟着爷爷奶奶生活。当天下午,爷爷奶奶下地干活,留她俩在家,为了防止她们溜出去玩,奶奶还将大门落了锁。姐妹俩在房间里翻出了一个烟花,在客厅里点上了,火花点燃了屋里的易燃品,火势迅速扩大,两个孩子从窗户爬出,下楼找到了后门,成功逃出着火的家。当爷爷奶奶闻讯赶回时,火势已经蔓延。

警方提醒,小孩子天性好动,好奇心强,自我控制能力差,安全意识薄弱,切勿将幼童独自留在家中,如果实在脱不开身,也应把孩子交由邻居或亲朋照看。另外对孩子的安全教育也不容忽视,要使他们从小意识到玩火的危险性,避免发生严重事故。

一颗葵花籽,一粒小围棋,这些小东西对宝宝都可能致命 这不,一天内就有两个孩子遭遇这危险

□记者 吴启珍 通讯员 胡晓君

本报讯 3月16日,市人民医院接诊了两个被噎住的宝宝。瓜子、围棋,这些生活中看似平常的东西,对宝宝来说却十分危险。身为父母,预防和掌握正确的急救技能非常重要。

3月15日下午,因为14个月大的宣宣闹着要吃东西,妈妈就给他喂了几颗葵花籽。“吃到第3颗,孩子突然剧烈咳嗽。”宣宣妈心想,孩子一定是呛到了,急忙拍孩子的背,过了一会儿,孩子不咳了,也没出现异常反应,妈妈才算放了心。

谁知次日一早,宣宣又开始不停地咳嗽,这可把家长吓坏了,连忙带着他到市人民医院看儿科急诊。接诊的何春风医生询问家属后,怀疑是瓜子进了气管,就开了CT检查单,片子显示宣宣的右主支气管存在异物,大小为6×4毫米,已经诱发肺中下叶轻微炎症。随后,宣宣被转往市人民医院耳鼻喉头颈外科治疗。

孩子的气道很窄,异物进入有窒息危险,好在宣宣的情况还不至于如此危急。但异物进入气管,会影响孩子呼吸,引发咳嗽等症状,时间久了就会诱发肺炎、肺气肿等多种疾病,必须及时将异物取出。

16日晚,宣宣被送进了手术室,经过半个多小时的“气管镜下取异物手



术”,进入他气管的异物终于被完全取出。“取出来的是一些瓜子肉。”耳鼻咽喉头颈外科主任傅江涛说。

傅江涛告诉记者,今年他已经做了3例这样的手术,都是小孩吃瓜子或花生被噎住了。

无独有偶,当天晚上7点左右,市人民医院急诊儿科又来了一对焦急的父母。

“医生,我儿子好像把围棋吞下去了!”孩子的母亲李女士慌张地说。据她介绍,17个月大的坚坚当时一个人玩围棋,突然被东西呛到,一阵咳嗽,她怀疑孩子吞食了围棋,赶紧带着孩子来医院。

经过X光检查,发现围棋已经进入孩子的食道,滑进了胃里。

第二天上午7点左右,李女士又带着坚坚来医院检查,结果显示围棋已进一步下滑,到达了幽门附近。“我们将继续观察,看孩子是否能将围棋自行排出,如果不能,就要通过胃镜取出。”何春风说。

新闻+ 气管异物堵塞发生 海姆立克急救法最有效

“吃东西噎住,是我们经常会遇到的事,但对于气道较窄的孩子来说,这很危险。异物可能将孩子的气道完全堵住,导致窒息。”据傅江涛介绍,一旦异物堵塞了气道,窒息时间超过5分钟,大脑就会出现不可逆的损伤,最终致命。因此,气管异物堵塞一旦发生,实施抢救的机会可能只有5分钟。

为此,家长一定要加强预防,尽量不给5岁以下的幼童喂食含有细小颗粒的食物。另外,如果发生误食,不当的拍打非但不能帮助孩子,还会加剧危险。因此,掌握正确的急救措施非常重要。目前,海姆立克急救法是最有效的方法。



扫描二维码,查看海姆立克急救法操作手法

3个月婴儿肚子大如球 医生从他肚子里取出2公斤肿瘤

□记者 吴启珍 通讯员 周悦华

本报讯 15日,经过1个多小时的紧张手术,市中心医院小儿外科主任张恒,从一名三个月大的婴儿肚子里取出一个重达2公斤的肿瘤,而婴儿术前体重也不过7.5公斤。

患病的田田是庆元人,据其父母介绍,近一个多月来,田田的肚子大得很快,而食量却不断下降,经常莫名哭闹。他们多次带着孩子到庆元当地医院检查,但始终查不出病因,便误以为是小儿胀气。

上周开始,田田每天的饮奶量很少,而肚子已经胀得像个小皮球,焦急的父母带着他来到了市中心医院。经过CT检查,张

恒发现孩子的肚子里长了一个巨大的肿瘤。“从医20多年,我也是第一次遇到这种情况。”张恒立即安排手术,成功摘除了田田腹内的肿瘤。目前,田田正在留院观察中。

张恒说,肿瘤的病因很复杂。准备生孩子的年轻父母应养成良好的生活习惯,不吸烟、不喝酒,不进食霉烂变质的食物;怀孕期间(特别是前3月)尽量避免感染,如上呼吸道感染,不乱用抗生素,如确实需要药物治疗,应在专业医师指导下进行;怀孕期间应避免接触放射线,严禁拍片和CT检查;有遗传病家族史,孕期应进行羊水基因检测;注意居住环境,避免接触苯、甲醛等有害有毒物质。